

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és
hirdetési díjak küldendők.

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Majlel h' tenk' n' ké-
szer, vasárnap és csütör-
tökön reggel.

Előfizetési ár:

Égész évre 5 frt — kr. —

Félévre ... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Hausenstein és Völter (János Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

Dr. Bánfi Zsigmond.

Mi dnyájunkat megdöbbentő szomorú eseményről vettünk hírt Gyuláról, Dr. Bánfi Zsigmond, budapesti állami főreáliskolai s kereskedelmi akadémiai tanár, ez országos nevű, nagytehetségű fiatal ember a Gyula felé robogó vonaton önkézével vetett végezt életének.

Bánfi Zsigmond egyik legtehetségesebb munkása volt a magyar irodalomnak. Évek óta magyarországi rendes tudósítója volt a párisi Figarónak. Gyászos esetét a »Bécs» a következőleg írja le:

Rémes esemény színhelye volt a gyulai vasutállomás pénteken délután hat és fél órakor, amidőn a Budapestről jövő gyorsvonat berobogott. Feltűnést keltett az is hogy a kalauz nem jött meg a vonattal de nagyobb borzalmat keltett egy másod osztályú kupéból kipatakzó vér szörnyű látványa. A kupéajtót hirtelen felrántva, a szakaszban egyedül jött uri ember holttest terült el a kocsiaplagon, homlokából patakzott a vér, mellette egy 12 mm. lövegű forgó pisztoly, melyből a halált okozó töltés hiányzott, de a gyilkos golyó szintén megtaláltatott a kupében. A kalauz hiánya s hullá között első pillanatban okozati összefüggést keresett a künlevő csendőrség, a vizsgálóbíró ki is ment az állomáshoz, de kitűnt, hogy a kalauz elmaradása tisztán esetlegesség, a mennyiben a kalauz a biczeri feltételes állomáshelyen véletlenül lemaradt és begyalogolt a esabai állomásra. A halottban pedig felismerték dr. Bánfi Zsigmond budapesti állami főreáliskolai s kereskedelmi akadémiai tanárt, kétségtelenül megállapítván, hogy az országos nevű, nagytehetségű, szerencsétlen fiatal ember öngyilkosságot követett el. Uti böröndje nyílásába dugott pénteki hírlap szelvére írott sorai, melyben böröndjét Gyulán lakó öcsésének átadni kéri, s dr. König Vilmos fővárosi ügyvéd barátjához címzett levél e felül minden kétséget eloszlatnak. A hullát még akkor este elszállították mélyen meg tört öcsése házához.

Az a tizenkét milliméteres hitvány kis golyó, mely pénteken délután a gyulai állomásra robogó vonatot szenzációs és borzalmas tragédia színhelyévé tette, Magyarország egyik legnagyobb, legszebb tehetsége szerencsétlen pályafutásának mindnyájunkat szivig megrendítő gyászos befejezése.

Az egyszerű szarvasi ifjú, másfél évtizeddel ezelőtt hirtelen ragyogó meateorként tűnt fel és tűndöklött a magyar széplitterátura s kiválólag esztetika egén, akinek jövőjéhez nemcsak barátai de hírneves f. dósaink díszes táborra is nemcsak a legnagyobb várakozást fűzték, hanem akkor amidőn egy ép oly igaztalan mint gyűlöletes intrika Bánfit, aki minden komoly tényezőnek egyedüli jelöltje volt az országos képzőművészeti társulali titkári állásra, attól mondhatni váratlanul az utolsó pillanatban elütötte, elütötte a magyar képzőművészetnek emberöltők alatt ki nem heverhető nagy kárára: Bánfi nagy tehetségének tisztelői nemcsak elkedvetlenedtek, hanem mint feledhetlen emlékü Ipolyi Arnold püspök tevé, ennek következtében vissza is vonultak a képzőművészeti társulat éléről annak ügyei vezetésétől.

Az emberek roszasága és sötét elfogultsága okozta mellőzés, a mire ő mivel sem szolgált rá, az érzékeny ifjú kedélyvilágát meghasonlásba vitte az első bukás egyszerre visszavette s eltávolította a maga elé tüzött és ambíciójának is megfelelő tértől és noha több Muzsa csókja is illette és nagytehetsége a szépművészeteken kívül más teren is érvényesült, sem több évi párisi tartózkodása, mely alatt mint a Sorbonne hallgatója francia nyelv és irodalomból tanárnak képesített és Magyarországra hazajöve tényleg ilyen minőségben — nevezetesen mint a francia nyelv és irodalom tanára — nyert alkalmazást

a budapesti állami fő-reáliskolai s kereskedelmi akadémiánál, sem új munkaköre, sem ennek sikei nem enyhítették első nagy csalódása keserűségeit, mely keserűség bizonyára egyik faktorává lőn élte későbbi tragikumának.

A másik s bizonyára közvetlen faktora pedig az, amint — kicsinyben ugyan de ép oly sejtjelemszerűleg mint ahogy Grünvald Béla gr. Széchenyi István tragikumában saját énjé kételyeit, küzdelmeit festi — »Alceste és a Mizantrópia» című, pár év előt nagy szenzációt keltő esztetikai fejtegetésében Alceste, voltaképen pedig saját tragikumaként következőkben ír meg:

»Miben van Alceste tragikuma?

»Egyéniségben a legtrikább erényeket látjuk együtt. Becsületes, őszinte, igaz; olyan amilyeknek maga kívánja embertársait. Mélyen és nemesen érző szív, emelkedett lelke ment az önzéstől, a számítástól. E mellett férfi a szó legigazabb értelmében. Szó kimondó; véleményében megvan mindig a megfelelő bátorsága. Alceste egy nagy idealista, ki elvek szerint él, elveit elfogadja a szív, nem utasíthatja vissza az ész. Őt magát azonban visszautasítja az élet s az eszmények után törekvő ember boldogtalan.

»Jellemének alapvonása a jóság. Jó mint ember, jó mint barát, jó mint ellenség. Ő a mizantróp, az »embergyűlölő» gyűlölni nem tud. Nem kivan roszat senkinek s csak a bűnnek és a hazugságnak ellensége. Az igazságért. Igazságos parét inkább kész elveszteni, mint sem hogy a bíró közbenjárásával befolyásolná. Egyaránt következetes a mások érdekében és a saját maga érdeke ellen»...

»Ez a megalkuvást nem ismerő merev karakter, az emberi hibáknak és gyengeségeknek e kérlelhetlen ostorozója, ez a kíméletességig következetes férfi, következett lenné válik. Ha keresni akarnók sorsában a tragikai végséget, e következetlenséget meg találják. Bűnhődésének molviumai azonban mélyebben gyökerezők: egyéniségében vannak. Mert hisz egy következetlen segert még a drámai igazságszolgálat törvényei szerint is sok volna egy élet boldogtalanságával lakolni. E következetlensége

egy annyira okos és világosan látható embernél, minő Alceste nem is értenők ha nem egy oly szenvedélyvel volna kapcsolatban, mely ellenállhatlan erejét ellensúlyozni sőt megbővíteni képes a józanul ítélő és a mélyet maga a misantrop »fantal amour»-nak, végzetes szerelmi szenvedélynek nevez.»

Amiket Alcesteről ír, minden tekintetben vonatkoztatjuk a mélyérzésű íróra magára. Szörnyű elhatározásának főmotivuma bizonyára nála is a »fantal amour», mely a boldogság édene helye őt is a csalódás poklába vezette.

De ne szóljunk erről. Bánfi Zsigmond is fatal amour miatt a mizantropia ösvényére lépett.

Végzetes tette gyászba borította testvéreit, rokonait, barátjait s tisztelői nagy táborát kik vérző szívvel sajnó fájdalommal álljuk körül ravatalát és forró imát rebe-günk az Urhoz, adja meg a földben hült porainak azt a békét, azt a nyugalmat, melyet az élő lény a földön feltalálni nem tudott.

* * *

A család által kiadott gyászjelentés a következő: Alulírottak mély fájdalommal jelentik hogy a jó testvér és sógor: Dr. Bánfi Zsigmond budapesti állami főreáliskolai és kereskedelmi akadémiai tanár életének 37-ik évében Gyulán f. hó 13-án esteli 1,7 órakor váratlanul elhunyt. A boldogultnak hült tetemei f. hó 15-én d. u. 4 órakor fognak Braun Vilmos ur házából a helybeli izr. sirkertben örök nyugalomra helyezettetni. — Kelt Gyulán, 1884, április hó 13. Meitner Salamonné szül. Braun Fáni, Reiner Dávidné szül. Braun Szidi, Steinberger Adolfné szül. Braun Laura, Braun Adolf, Elefánti Józsefné szül. Braun Zsuzsi, Patek Emilné szül. Braun Sarolta, Braun Vilmos, Heller Sománé szül. Braun Gizella, testvérek. — Meitner Salamon, Reiner Dávid, Steinberger Adolf, Elefánti József, Patek Emil, Heller Soma, sógorok, Braun Adolfné szül. Deutsch Johanna, Braun Vilmosné szül. Szántó Hermin sógorok.

Előfizetési felhívás.

Az április-juniusi évnegyedre új előfizetést nyitunk. Felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek.

A **«SZARVAS»** előfizetési feltételei
Egész évre 5 frt —
Félévre 2 frt 50 kr
Évnegyedre 1 frt 25 kr.
Egyes szám ára 5 kr

Előfizethetni a kiadóhivatalban N. gytemető-utca 519 házszám

A **«SZARVAS»** kiadóhivatala.

A Debreczenben 1894. év augusztus havában rendezendő országos Tanszerkiállítás általános tervezete.

(Folytatás.)

A nélkül hogy vadat mondanának az eddig rendezett tanszerkiállításokra kinyilatkoztathatjuk azt is hogy hódolva a tanszergyárosok és tankönyvkiadók különben támogatásra méltó érdekeinek mellőzték a szigorúan szakszerű csoportosításokat és az egyes tanintézeteknek olyanképen való együttes bemutatását, melynek folytán úgy a világos áttekintés, mint a szakszerű és részrehatatlan elbírálás könnyen és biztosan eszközölhető lett volna. Ezért a kiállított tárgyak egyrésze nélkülözvén az alapos eljárást bejutott tanításunk előmozdításának eszközévé de a gyakorlati használatosság terén oly felszegségek jöttek elő melyek a bírálatot és annak eszelekvő személyeit nem ritkán kompromitálták.

Az eddig rendezett országos tanszerkiállítások csaknem teljesen nélkülözik hazánk különböző vidékein a nevelés-oktatás ügyének fontos góczpontjait képező városok tanintézeteinek csoportosított és egymással összehasonlítható bemutatását ez lényeges hiány volt, mert nem volt vidéken kívül és korszakokon kívül fejlődése hazánk kulturális intézményeinek áttekinthető és nem volt hazai iskolánk tanítási eszközeink hasznossága esetleg ferdesége, a különböző tanmenetek helyes vagy czéltévesztett iránya, a módszeres eljárások czélravezető vagy helytelen módzatainak elbírálása, megvitatása alkalmazhatóságuk kipróbálása eszközölhető.

Mindezeknek előrebocsátása után bizonyára jó gondolat volt a debreczeni tanügyi körök az iránt megindított mozgalma hogy épen itt Debreczenben mint hazánk oly tanügyi góczpontján hol, már évszázadokon át a magyar nemzeti kultúra terjesztése és fejlesztés szolgálatában igen sok és pedig oly tanintézetek állanak melyek hazánk főbb városainak hasonnemű tanintézeteivel a versenyt bármikor kiállják, sőt azokat részben felül is mulják: országos tanszerkiállítás rendeztessék, mint egy előkészítve a talajt a a nagy nemzeti ünnepélyen történeti múltunkhoz méltóan megjelenésre Czélja tehát a rendezendő országos tanszerkiállításnak Debreczen szab. kir. városa összes tanintézetei megismeretése mellett az egész ország iskolai szereinek úgy csoportosított bemutatása hogy az összes különféle szaku és jellegű tanintézetek tanszerei lánczolatossá összefüggésükben és egymásra vonatkozásukban, egyszersmind szakok szerinti beosztással legyenek összeállítva, úgy az áttekinthetés, mint a könnyebb és tüzetesebb elbírálhatóság és a különböző iskolák tanításmódjának és eszközeinek lehető egyeztetése czéljából, és pedig nem üzleti érdekekben czégekkel hanem szakcsoportosítás elve szerint összefüggő rendszerben egybeállítva.

Ily összehasonlítható kiállítása a különféle foku és jellegű tanintézeteink tanszereinek azért is elodázhatatlan, mert a középiskolák új szervezésének napi rendre került nagy kérdései meg nem oldhatók a nélkül, hogy a középiskoláknak a hasonlófokú

szakiskolákhoz és a népoktatási intézetekhez való viszonya (kapcsolatossága és fokozatossága) az együtt csoportosított tananyag és tanszerek szemléletével meg ne határozottassék.

Az országos tanszerkiállítás bemutatja Debreczen évszázadokon át nemzeti esztétikát fejlesztő főiskoláját melynek oly gazdag gyűjteménye állhat a kutató szakférfiak rendelkezésére, minővel hasonnemű tanintézet hazánkban aligha rendelkezik. E főiskola gazdag tanszergyűjteménye és könyvtára kronologikus egymásutánban is lehetőleg magában foglalja mindazon tanszereket és tankönyveket, melyek 3 századon át az oktatás-ügy szolgálatában állottak.

A debreczeni országos tanszerkiállítás czélja végül előkészíteni az utat ama nagy nemzeti milleniumi kiállításához, melyen hazánk közoktatása s ezzel magyar nemzeti nevelésünk (keletkezése, fejlődése és jelenlegi állapota feltüntetése) teljes képen lesz bemutatva. Hogy azonban a nagy és nemzeti életünkben korszakot alkotó ünnepélyen méltóan legyen nevelés- és oktatásunk képviselve, elodázhatatlan szükség az hogy megelőzőleg országos tanszerkiállítás rendeztessék és ezen tanulmány tárgyat képezze a milleniumi kiállítás közoktatási anyaga.

E nagy előkészítő munkálat helyeül nincs méltóbb mint Debreczen, melynek hazafias faldozatkészsége mind azon tanintézeteket megteremtette, melyekkel hazánk főbb városai birnak, de a míg egyfelől egyetlen város sem hozott s hoz ma is oly nagy áldozatokat a tanügy oltára, mint Debreczen másfelől egy hely sem képez hazánkban oly tanügyi és nemzeti közművelődési góczpontot, mint városunk Debreczen.

Vegyük sorba mind azon tanintézeteket, melyekkel városunk bir. bizonyosságul annak, hogy az országos tanszerkiállítás rendezése itt teljes biztosítékot talál.

Van Debreczennek református főiskolája, két teljesen önálló, osztott és osztatlan elemi iskolával, nyolcz osztályú főgymnásiummal mely 4—5 párhuzamos osztállyal bir van tanító-képzőintézete (kántorképzéssel kapcsolatban) van jog- és államtudományi meg theologiai akadémiaja. Az akadémia sorozatában kifejlett philosophiai facultás nincs ugyan, de van számos philosophiai tanszéke melynek önálló facultássá kiegészítésére már százazrek állanak rendelkezésre; sőt a közmozgalom ujabban reményt nyújtóan oda irányul hogy a teljes philosophiai facultás mellett, tanárképző intézete, s ezzel csonka egyeteme fejlesztessék Debreczennek már a legközelebbi években.

A milleniumra már megnyitvatni határozott tanárképző intézetnek elengedhetetlen érdeke, hogy előzőleg biztos áttekinthetlenséggel állapíttassék meg a használandó és fejlesztendő tanszerek és taneszközök teljes sorozata: a mi csak az összes közép és szakiskolák tanszereinek egybevető megvizsgálásával történhetik.

Az egyetem philosophiai fakultásához csatlakozhatik ama közédékü terv szerint mely nemesak a helyi és fővárosi sajtóban tárgyalatott, hanem a törvényhozás előtt is felmerült — azon magában is első rendű szakoktatási tényező: a kitünően berendezett és 600 hold mintagazdasággal és

földműves iskolával kiegészített állami gazdasági tanintézet. A gazdasági tanintézetek az eddigi tanszerkiállításokon még legyszer sem nyújtottak alkalmat, a többi humán oktatási intézetek tanszereivel a saját taneszközeiknek össze hasonlítására mely látszólagos zárkózottság úgy az előképző polgári és középiskoláknak, mint a gazdasági szakintézeteknek sok tekintetben nem vált előnyére.

Van Debreczennek kereskedelmi akadémiája, a kereskedelmi középiskolák szintén nem léptek ki még eddig a többi hasonló iskolákkal a verseny terére tanításuk eszközeivel és iskolai dolgozataikkal.

Van állami főreáliskolai, felekezeti felsőbb leányiskola és felső népiskola a kereskedelmi szakoktatás alsó foku és továbbképző intézete, nőipariskola, női kereskedelmi tanfolyam; zeneiskola; vanak állami községi és felekezeti elemi iskolák; községi és társulati kisdóvodák, menedékházi dajkákat és családi felügyelőket (bonne) képző tanfolyamok különböző internátusok stb. mind e legkülönböző foku és jellegű tanintézetek nagy sokasága és jól kifejltsége megannyi magvát képezi egy-egy szakkiállítási csoportnak, mely körül sorakozhatnak országszerre levő tanintézeteink kiállított czikkei.

Az árvanevelés Debreczenben egy katólikus jellegű, egy egyesületi árvaházzal e mellett a város kezelése alatt külön árvaházi alap 300 ezer forint alaptőkéjével és megfelelő intézet tervezett felállításával végre — a mi legfőbb — a kormány a on elhatározásával van képviselve a mely itt felállítani rendelte a jövő nyárig meg is nyitható országos tanítói árvaházat.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

— Képviselői közgyűlés volt f. hó 17-én. Első tárgy volt a főgymnásium kérvénye a főjegyzői lak átengedése iránt. A közgyűlés 35 szavazattal 7 ellenében a főjegyzői lakot és telket a főgymnásiumnak ajándékozta. Az ajándékozás mellett szavaztak: Kontur József, Pöhl Gábor, Dr. Salacz Oszkár, Id. Kollár János, Medveczky József, Sárkány János Mikolay Mihály, Dr. Lengyel Sándor. Áchim Adám, Práznovszky Ferencz, Gróf Bolza Géza, Salacz Ferencz Dr. Salacz Oszkár, Darida Mihály. Uhljar Pál, Benka Gyula, Bankó György, Bakay Géza, Dr. Reizman Adolf, Dr. Lengyel Sándor, Valkovszky Mihály, Hajas István, Csicsár János, Kristoffy János, Komár Mihály, Csapó Soma, Veles György, Podani Pál, Demcsák János, Borgulya György, Melis Pál, Dancs Béla, Golian Soma, Bakay Géza Dr. Szlovák Pál. Ellene szavaztak: Kis Mihály, Skorka Mihály, Roszik Mihály, Klenk József, Litanszky György, Valach György, Darabos György. Elhatározta ezután a közgyűlés hogy Dancs Béla főjegyzőnek a főjegyzői lakért évi 400. frt kártérítés adassék a kultur alapból. Az önkéntes tűzoltó egyesület tagjainak biztosítását mely évi 140 forinttal terheli a közpénztárt, 35 szavazattal 5 ellenében szintén megszavazták. Deucsensmiedt András czizmadia utcza há-

záért felajánlot 400 frtnyi kisajátítási kárpótlást a közgyűlés jóváhagyta.

— A szarvasi járás utibizottságának 1895. évi költségvetése a következőkben állapított meg: 1. A Szarvas — mezőberényi ultra előirányoztatott 400 frt. 2. A Szarvas — mezőturi ultra 600 frt 3. A vásárhelyi ultra 100 frt 4. Átalányra 25 frt.

— Közszemlén. Az ipargyari alkalmazottaknak a baleseteknél előforduló biztosítására vonatkozó szabályrendelet a város házában közszemlére van kitéve.

— Határozás. Salacz József köztisztviselőben álló városi jegyzőt súlyos csapás érte, neje született Medveczky Emilia f. hó 15-én hoszu szenvedés után elhalt. A család a szomorú eset alkalmából a következő gyászjelentést adta ki: Salacz József ugy saját, mint gyermekei: Emil, Béla és Józsi-ka; valamint özv. Medveczky Adolfné, Axman Emilia; s gyermekei: Paulina s férje Boros Kálmán; Lujzi s férje Jancsó József; Margit s férje Pajer József; s fiok: Bandi-ka; továbbá Anna és Axman Ferencz nevében a mély fájdalomtól elsújtottan jelenti hogy szeretett jó felesége, a legjobb anya, leány, testvér, és unoka Salacz Józsefné szül, Medveczky Emilia életének 31-ik, boldog házasságának 7-ik évében, f. évi április hó 15-ik napján esti 1/8 órakor történt gyászos elhunytát. A drága kiszenvedettnek hült teteme f. hó 17-én d. u. 4 órakor fog beszentelés után a római kath. szentegyház szertartása szerint a halásztelki sirkertben örök nyugalomra tételni. Az egésztelő szent misé áldozat pedig 18-án d. e 10 órakor fog az egek urának bemutatatni. Szarvas, 1894. Ápril 16-án Nyugodjék békével!

— Fősorozás. A mai nap a fősorozáson a III-ik korosztály és a vidékiek jelennek meg.

— Majális. A főgymnásiumi tanuló ifjuságnak a tanári kar engedélyt adott arra hogy ez idén majalist rendezhessen

— Színészet. Ifj. Polgar Károly a zombor — bajai színház igazgatója városunkban tartandó színi előadások engedélyezése iránt folyamodott.

— Kondoros község képviselőtestülete Ápril hó 30 án közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Községi orvosi állás választás utáni betöltése 2. Potkölségvetés megállapításának tárgyalása.

— Lóvizsgálat. A katonai lóosztályozás városunkban ápril 30 án, május 1-én és 2-án tartatik meg a »Farkas« vendéglő udvarában. Ezen vizsgálatra csak 4 éves kort elért lovak vezetendők fel. Sorrend: 1-ső nap I-ső és II-ik városnegyed, 2-ik és 3-ik nap a III és IV-ik városnegyed és a kint lakók lovai.

Marbahajtó utak. A városi előljároság közhírré teszi, hogy szarvasmarhát a határból eladásra s levágatásra csak a mezőturi, szentandrásai, s szentesi és csabai utakon szabad kihajtani.

— A szarvasi iparoskör helyiségét f. hó 17-től az ipartestület áttelében lévő Blaskó Sámuel-ébe hozta helyezte át.

— A békésmegyei gazdasági egyesület B.-Csabán 1894-ik évi május hó 14-én Pünkösöd másodnapján lóversenyt rendez a következők szerint: A futamok a szokott gyepen d. u. 2 órakor kezdődnek. Rendező:

Sztraka György, mázsáldó: Vidovszky Károly. Bejelentési határidő az urlovarokra és az üggető versenyben résztvőőkre a verseny napja déli 12 óráig. A gazdákra nézve a verseny kezdetéig mindenkor a rendező Sztraka Györgynél B.-Csabán. A futamok: 1. Békésmegyei mezőgazdák versenye. Futhat csak békésmegyei gazdának saját nevelésű lova, 1-ső díj 100 frank, 2-ik díj 50 arany frank. Pálya hossza 1600 méter egyszer körül. 2. Mezei gazdák versenye három nevelt lóval. 1-ső díj 60 arany frank 2-ik díj 30 arany. 3. Urlovasok versenye (Telivérek kizárva.) Urlovasok.*) Tét 10 frt Teher 4 éven alul 56 kgr. Első díj 500 arany frank, második díj a tétösszeg, a meddig az első díj felét nem haladja. Pálya hossza 1800 méter.***) 4. Nyertes lovak versenye. Futhat az 1-ső és 2-ik futamban nyertes 4 ló. Díj az elsőnek 40 arany frank pálya egyszer körül. 5. Vigasz-verseny Futhatnak az első és 2-ik futamnál díjat nem nyert lovak. Díj az 1-sőnek 30 arany frank. Pálya egyszer körül. 6. Üggető verseny. Kettős fogatokkal. Ürkocsisok, pálya kétszer körül. Tét 5 frt. Díj az elsőnek 100 arany frank. Ezen kívül esetleg alakulandó más futamok és fogadások is megengedtetnek. *) Legkevesebb három komoly versenyző nélkül nincs verseny. **) Futhat csak gazdasági egyleti tag lova. Helyárak: 1-ső oszt. ülőhely vagy körbe lépés férfiaknak jelvénynyel 1 frt. II-ik oszt. ülőhely 50 kr. Jegyek előre válthatók Gencsi József, ur kereskedésében és a helyszínen a pénztárnál Kelt B.-Csabán 1894. április 15-én. Zlinszky István egyleti titkár. Beliczey István egyleti elnök.

— A tavaszi szarvasmarha vizsgálat a következő sorrendben tartatik meg; Ápr. 4-én reggeli 8—11-ig a csabai tanyai soron levő iskola előtt. Oda hajtatnak a szörhalmi határtól kezdve Kiszely, Maglóczky, Petyvan dülőlőkből, a csabai ut mindkét végéről, hosszu sorból a Klimaj tanyától egész Kondorosig, Juhos, Folytán s Botos dülőlőkből és a Kondorosi holdakról 2. Ápr 24. d. u. 2 órától 5-ig Boros Mihály tanya mellett, Galóhalom, Boros és Roszik dülőlőkből. 3. Ápr. 25 8—11-ig Habara tanya mellett A hosszusorból Klimaj tanyától a város felé, kőrtes, Bobvos, Keller dülőlőkből, a csabai ut mindkét oldalán az ugarokból, a siratói és ezüst szőlőig és a berényi utig. Ápril. 25-iki d. u. 2—4-ig a Mihalik szőlőmalma mellett. a siratói ezüst ó. és érparti szőlőlőkből és a közle. eső ugarokból Ápr. 26. 8—11-ig a Ruzsicska tanya mellett Sárkány Kankál, Czifra, Kujan dülőlőből egész a Lestyan Goda-féle oskoláig és az egész örményzug. Ápr. 26 Csütörtökön délutáni 2—5-ig. Endrődi uton a Sovány tanya mellett. Pap dülőlőből, az ugarokból egész az Ó-szőlőig és a turi határig. Ápr 28-án reggeli 7—10 ig a szentandrás - és vásárhelyi uton Szvak tanya mellett, Kákáról, kakai holdakról Bezinai szőlőig Ápr. 28-án 4—6-ig Halásztelken.

— A fősorozásnál az első korosztályban 360 véd köteles közül besoroztatott 147 ezek közül szarvasi védköteles besoroztatott 108: névszerint a következők: Rakovicsky János, Poljovka Pál, Gulyás Mihály, Mihalecz Mihály, Viszok János, Mátusik György, Prievara Mihály, Kotálík Ist-

ván, Zleszik Pál, Urban István, Liska Gyula, Molitórisz Endre, Mucha Soma, Medvegy János, Sutyinszky János, Bartók János, Pleskó Mihály, Fischer Jakab, Komár József, Szlovák Pál, Csapó Soma, Zuberecz Pál, Rafaj Pál, Mihalik Mihály, Barecz János, Kocsis János, Juhos János, Bobcek János, Palyó György, Ruhig Lipót, Szklenár Mihály, Molitórisz Lajos, Kovács Mihály, Sonkoly János, Gyurik Mihály, Trnovszky Márton, Fityik Mihály, Kovács György, Dankó Pál, Urbancok Ferencz, Huszerl Soma, Sulcz István, Paló Pál, Thury János, Engel József, Szebegyinszky János, Litauszky Pál, Gombár Mátyás, Laluska János, Valkovszky Mihály, Medvegy János, Hordo Mihály, Csasztvan János Gyuris Pál, Opauszky Györry, Medvegy Lukács, Kóczi András, Benyó István, Jánurik András, Zimányi Soma, Fábry János, Valach Pál, Guttman Tóbiás, Szvák Mihály, Trayik Mátyás, Mravik Mihály, Kóczi Pál, Urbancok János, Truczka János, Zuba György, Grajczjar Mihály, Zahorecz János, Zvara György, Gaál János, Peres Pál, Paulovics János, Hegeny Pál, Sztvorecz Mátyás, Kudiák Endre, Czesznak János, Osztroluczky Pál, Podmanyczky Pál, Burák Dani, Gyebnár Mátyás, Kupecz János, Rak János, Adamovics Ferencz, Fishbein Soma, Kozsuch Mihály, Palyó János, Skorka János, Csik János, Varga Mihály, Matusik János, Kolimár János, Hraskó Mátyás, Melis György, Kasnyik Pál, Melis János, Csicsely György, Szirony Márton, Gercsák András, Brusznyczky Mihály Csicsely Pál, Sutyinszky Pál, Gaál Károly, Steinfeld Dávid. A második korosztályban 231 védköteles közül a következő szarvasi fiúk soroztattak be: Medvegy István, Mitnyan Mihály, Valastyán Pál, Zrak Pál, Szklenár János, Kovács János, Babinszky György, Pribelszky Pál, Buzás János, Szebegyinszky János, Uhljar János, Szirony Sámuel, Uhljar Pál, Csonka György, Czinkoczky István, Weisz Gábor, Grün Endre, Scheinder Pál, Balczó István, Belopotoczky Mihály, Podani Pál, Janurik Mihály, Temesváry Pál, Trnyik János, Gulyás György, Weiczner Gábor,

Demcsák János, Antal Pál, Zuberecz János, Sztanfincok János, Blaskó Mihály, Kondacs János, Ocsenás János, Osztroluczky Mihály és Szirony András. (A harmadik korosztályból besorozottak névsorát lapunk jövő száma hozza.)

Irodalom és művészet.

— **A ki kettőt szeret** cím alatt a «Regény Szalon»-nak ép most megjelent kilencedik számában Spielhagen Frigyesnek az ujjabkori német prózaisták legkiválóbbjának legujabb regénye kezdődik, melynek közlésével Zempléni P. Gyula e kiváló folyóirata tulajdonképen a németeket is megelőzte miután a regény mint egész, még meg sem jelent. A nagynevű író ez új alkotása méltán sorakozik azokhoz, melyek hírnevét már rég megállapították és a magyar olvasóközönség kiváltképen a magyar művelt hölgyek igaz élvezetet találnak majd a mikor a bájos üde és mindvégig érdekes szerelmi történetet olvassák. — A «Regény Szalon» tényleg a világirodalom legjelesebb közleményeit egyesíti hasábjain és megerősíti ez állásunkat az a körülmény is, hogy már a leghözelebbi számban megint új regény kezdődik, Mrs. Alexandernek «Az ő ellensége» című munkája. Így aztán beteljesül a program is, mert az évfolyam végéig az eddigi rendszer mellett, melynek hű megtartását észleljük legalább tizenkét teljes és nagy regény jelenik meg a gyönyörű kiállítású folyóirat hasábjain melyben több mint husz novella és vers szindarab és apróság látott napvilágot. — A poesist ezuttal Holm Mina-nak «Viszontlátás» és Scherenbergnet «Az executio» című költeményei képviselik. Remekszép dolgok, jó forrásból. Schottler C.-nek «Az ostor» című novellája okvetlenül felkelti minden leányszívnek igaz érdeklődését. — A «Regény Szalon» havonként ké-

szert jelenik meg 80 sűrű hasábon és a pazar fényű füzetek előfizetési ára negyedévenként csak 2 forint. — Az újonnan belépő előfizetők az eddig megjelent számokat mind megkaphatják és a kiadóhivatal (Budapest. VII., Népszínház-utca 26) készséggel küld bárhová és ingyen mutatványszámokat.

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok

7415.	7411.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416.	7412.	7414.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

Induló vonatok.

8112.	8114.
reggel	d. u.
4.10	1.4. 3.

Érkező vonatok.

8111.	8113.
d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihálf József.**

Kiadó: **Sápszky János.**

Nyil tér.*)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tud a A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt második orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT
fogorvos

Szolnok, Szapáry- utca 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlölteknek sem alakja sem tartalmaért nem vállal felelőséget A szerk

Hirdetmény.

Vann szarvasi és mezőhegyesi közönség b tudomására hozni, miszerint

Farkas vendéglőben

Bor és Sör raktárt rendeztem be a hol, naponként

friss, jégbe hűtött üveges

dupla márcziusi sör

kapható üvegenként 20 kr. Öt üvegenként 18 kr. Ugyszintén jó hegyiborok literje 40 kr. 5 literenként 38 krajczárjával.

☞ Becses pártfogását tisztelettel kéri. ☜

Weisz Mór,
Farkas vendéglős.